
KOFTA: 
 
Framst virkas först samtidigt som det ökas ut till ärm, sedan sätts de två framst ihop och det 
virkas nedöver bakst, minskas för ärmarna och virkas sedan nedöver bakst. 
 
HÖGER FRAMST: 
Virka 35m (inkl 2 lm till att vända med) med virknål nr 4, Första varvet virkas så här från mitt 
fram: 1 halvst i den 3:e lm från nålen, 1 halvst i var och en av de 3 nästföljande lm, *hoppa över 
1 lm, 1 halvst i var och en av de 4 nästföljande lm*, upprepa *-* tills det återstår 4 (m, hoppa 
över 1 lm, virka 1 halvst i var och en av de resterande 3 lm = 28 halvst på varvet, vänd arb. 
Fortsätt sedan virka 1 halvst i varje halvst. KONTROLLERA VIRKFASTHETEN. Kom ihåg att 
avm för knapphål på framkanten – SE  
 
När arb mäter 18  cm läggs det upp nya halvst till ärm, lägg upp i slutet på varje varv mot sidan 
– LÄS ÖKNINGSTIPS: 5 halvst 3 ggr och sedan 17 halvst 1 gång = 60 halvst på varvet till 
axel/ärm – fortsätt med halvst. När arb mäter 31 cm sätts det en markör 12 halvst in från mitt 
fram – ARB MÄTS NU HÄRIFRÅN! På nästa varv virkas det INTE över de yttersta 12 ((halvst 
mot mitt fram, men det virkas 1 halvst i var och en av de resterande 48 halvst SAMTIDIGT som 
det ökas 1 halvst vid markören genom att virka 2 halvst i den yttersta halvst vid markören. Det 
är nu 49 halvst på varvet. Lägg arb åt sidan. 
 
VÄNSTER FRAMST: 
Virka som höger men motsatt – avm inte till knapphål på framkanten. 
 
BAKST: 
Virka halvst över de 49 halvst på vänster framst (ärm/axel), virka 16  lm (= bak i nacken) och 
virka halvst över de 49 (halvst på höger framst = 114 halvst. Fortsätt med halvst tills arb mäter 
7½ cm. Minska sedan ärm-m i varje sida i början på varje varv så här – LÄS 
MINSKNINGSTIPS:7 halvst 1 gång, 5 halvst 3 gr, 4 halvst 1 ggr och 3 halvst 6 (ggr = 50 halvst 
på varvet. Avsluta när bakst mäter 31 cm – vik arb dubbelt vid markörerna på axlarna och se till 
att fram- och bakst är lika långa. 
 
HALSKANT: 
Virka 2 varv med halvst fram och tillbaka med virknål nr 4, över de 42 halvst runt halsen. 
 
MONTERING: 
Sy ärm- och sidsömmar i ett – sy kant i kant med fina stygn – se till att sömmen under ärmen 
blir så jämn som möjligt. Sy fast knapparna på vänster framkant. Sy en ficka på varje framst ca 
4 cm från nederkant och ca 6 ca från mitt fram. 
 
VIRKAD KANT: 
Virka en avslutande kant längs båda framkanterna och runt kragen med virknål nr 4 – börja 
nederst på höger framst: 1 fm i första m,*1 lm, hoppa över 1 varv, 1 fm i nästa m*, upprepa *-* 



och avsluta nederst på vänster framst. 
 
VIRKINFO: 
Första halvst på varje varv ersätts med 2 lm. Varje varv avslutas med 1 halvst i den 2:a lm i 
början på föregående v. 
ÖKNINGSTIPS (gäller ärmarna): 
Det ökas till ärm i slutet på varje varv så här: virka lika många lm som det antal halvst som ska 
ökas, vänd arb, virka 1 fm i den 2:a lm från virknålen (det är nu 2 fm i början på varvet = 1 lm + 
1 fm), virka 1 halvst i var och en av de resterande lm innan det fortsätts virkas som tidigare. I 
slutet på nästa varv mot sidan virkas det 1 fm i den sista halvst innan det ökas ut till ärm. Detta 
görs så att man inte får en hackig kant under ärmen. 
MINSKNINGSTIPS (gäller ärmarna): 
Minska i början på varje varv från sidan så här: Ersätt det antal halvst som ska minskas minus 1 
halvst med 1 sm i varje halvst, virka 1 lm, hoppa över den sista halvst som skall minskas och 
virka sedan som tidigare. Detta görs så att man inte får en hackig kant under ärmen. 
KNAPPHÅL: 
Avm för knapphål på höger framkant. 
1 KNAPPHÅL = ersätt andra halvst från mitt fram med 1 lm. På nästa varv virkas det 1 halvst 
om denna lm. 
Avm för knapphål när arb mäter: 
STRL 12/18 MÅN: 10, 15 och 20 cm. 
 
Vill du virka koftan i andra storlekar så se orginalmönstret, men observera att där virkas kanten 
och fickorna annorlunda. 

http://www.garnstudio.com/lang/se/visoppskrift.php?d_nr=b20&d_id=17&lang=se

